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ROTEIRO ORIENTADOR 
O PRÊMIO

O Inova Serra é um programa de estímulo ao desenvolvimento do empreendedorismo na Administração Pública que incentiva a disseminação de conceitos modernos de gestão, reconhece iniciativas inovadoras e valoriza o servidor público municipal.

O programa tem como objetivo reconhecer projetos que apresentem serviços públicos de qualidade de modo criativo, efetivo, inovador e com possibilidade de multiplicação, reduzindo custos e gerando qualidade na prestação de serviços à população.

Nessa perspectiva, o Prêmio IINOVA SERRA irá destacar e premiar trabalhos inovadores, desenvolvidos por equipes de profissionais do serviço público municipal, que modernizem a gestão, melhorem a vida do cidadão e transformem a realidade.

A grande conquista de todo esse trabalho é da população serrana que ganha um Município cada vez mais moderno e melhor para se viver.
QUEM PODE PARTICIPAR

Podem participar do Prêmio INOVA SERRA os projetos desenvolvidos por servidores efetivos, comissionados e contratados do serviço público municipal dos poderes Executivo e Legislativo.

CRITÉRIOS PARA INSCRIÇÃO DE PROJETO

• Deve ter, no mínimo, seis meses de implantação.

• Comprovar resultados.

• Deve ser desenvolvido e gerenciado por equipes de, no mínimo, dois servidores.

CATEGORIAS

Os projetos candidatos ao Ciclo 2014/2015 do Prêmio INOVA SERRA devem qualificar-se em uma das categorias abaixo:

· Valorização do servidor público municipal – ações direcionadas ao desenvolvimento do processo de gestão de pessoas, melhoria da qualidade de vida no trabalho, com valorização pessoal e também profissional.
· Uso eficiente dos recursos públicos – ações orientadas para a utilização eficiente, adequada e responsável dos recursos públicos, caracterizando projetos que priorizem a redução de custos e elevação de produtividade no atendimento às demandas da população.
· Uso das tecnologias de informação e comunicação – ações direcionadas à melhoria, padronização e ampliação dos recursos básicos de Tecnologias da Informação e Comunicação; certificação digital; desenvolvimento e integração de processos e sistemas de informação intersetoriais; expansão da oferta de serviços eletrônicos aos cidadãos, servidores, fornecedores, a outros níveis de governo e à transparência na tramitação de processos e solicitações.
· Resultados para a sociedade – ações que promovam a disponibilização de serviços diferenciados que causem impactos positivos e significativos para melhorias da qualidade de vida da sociedade, no que se refere a segurança, saúde, educação, inclusão social, entre outros.

PARTICIPAÇÃO

INSCRIÇÕES

As inscrições para participação no Ciclo 2014/2015 do Prêmio INOVA SERRA são realizadas exclusivamente por meio do email inovaserra@serra.es.gov.br .
Não há limite quanto ao número de submissões, podendo ocorrer mais de uma inscrição representada pela mesma secretaria.
Não há cobrança de taxa de inscrição.
FORMULÁRIO DE INSCRIÇÃO
A inscrição do projeto deverá ser requerida por meio do preenchimento do formulário de inscrição, disponível neste site, sem omissão de dados nele solicitados.  Ao formulário de inscrição, deverá ser anexado o arquivo eletrônico do Relatório de Gestão do Projeto, elaborado de acordo com as devidas especificações (constantes no roteiro orientador, disponibilizado no site www.serra.es.gov.br)
Deverá ser criado um título para o projeto candidato com, no máximo, 50 (cinquenta) caracteres.

No processo de inscrição, será necessário indicar uma única categoria específica ao qual o trabalho concorre.

A data de início da implantação do projeto, indicada no formulário de inscrição, deverá ser comprovada por meio de evidências objetivas, caso seja solicitado pela Coordenação ou pela Banca Examinadora do Prêmio INOVA SERRA.
Caso o projeto estabeleça parcerias com organizações de diversas naturezas da sociedade civil e/ou com empresas privadas, a inscrição deverá ser, necessariamente, feita pela secretaria ou órgão responsável pela coordenação do trabalho;

Caso haja parcerias entre diversas secretarias ou órgãos, caberá à equipe responsável pela coordenação do projeto a escolha do parceiro que irá representar a iniciativa no processo de inscrição.

No requerimento de inscrição, deverão ser indicados os servidores públicos que compõem a equipe responsável pela coordenação do projeto.

A equipe responsável pela coordenação do projeto deverá ser composta pelos servidores públicos que efetivamente atuam no gerenciamento do trabalho candidato e que são responsáveis pela gestão das práticas inovadoras da iniciativa.

A equipe deverá ser constituída por, no mínimo, 2 (dois) servidores públicos efetivos, comissionados e/ou designação temporária.

A indicação dos nomes completos dos servidores componentes da equipe durante período correspondente ao ciclo de premiação ao qual o projeto concorre, com destaque para o coordenador da iniciativa, no requerimento de inscrição, é de inteira responsabilidade da equipe que coordena o projeto;

A equipe responsável pela coordenação do projeto se responsabilizará por todas as informações contidas no Relatório do Projeto (RP), bem como pelos possíveis contatos com a Coordenação do Prêmio INOVA SERRA.
RELATÓRIO DO PROJETO 
Juntamente com o Formulário de Inscrição, deverá ser enviado o Relatório do projeto, elaborado de acordo com as especificações constantes no roteiro orientador, disponibilizado no site www.serra.es.gov.br. 
O Relatório do Projeto deverá ser apresentado em arquivo eletrônico de tamanho máximo de 5 (cinco) megabytes, em texto editado no formato Word, obedecendo aos limites de 14 (quatorze) páginas e de 38.000 (trinta e oito mil) caracteres, incluindo os espaços. A inserção de elementos como gráficos, tabelas, figuras e fotos no relatório, deverá seguir às instruções contidas no roteiro orientador.

Poderão ser desqualificadas as inscrições cujo Relatório do Projeto não estiver de acordo com as especificações do roteiro orientador.
A equipe responsável pela coordenação do projeto se responsabilizará por todas as informações contidas no Relatório, bem como pelos possíveis contatos com a Coordenação do Prêmio INOVA SERRA.
COMPROMISSO DOS CANDIDATOS

As equipes responsáveis por projetos candidatos ao Prêmio INOVA SERRA assumem os seguintes compromissos perante o Governo do MUNICIPAL:

· Concordo que o Relatório do Projeto seja analisado criticamente pela Banca Examinadora do Prêmio INOVA SERRA;

· Concordo em manter sigilo sobre a participação deste projeto no Prêmio INOVA SERRA durante o processo de reconhecimento, abstendo-me de fazer ou autorizar qualquer tipo de divulgação;

· Concordo em facilitar a avaliação “in loco”, proporcionando a necessária acessibilidade às informações, caso o projeto candidato seja habilitado para visita técnica;

· No caso deste projeto ser reconhecido, concordo:

a) com a ampla divulgação, sem fins lucrativos e/ou comerciais, de seu Relatório, ressalvados os aspectos de confidencialidade;

b) em participar de eventos para apresentação do trabalho;

c) em facilitar a visita de servidores públicos e outros agentes sociais interessados na iniciativa.
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DISPOSIÇÕES GERAIS

O Prêmio INOVA SERRA caracteriza-se como um processo de reconhecimento dos resultados alcançados por equipes de trabalho no contexto do serviço público Municipal por meio da implementação de práticas inovadoras de gestão, estimulando a modernização da administração pública no Município.  

A submissão de um trabalho ao Prêmio INOVA SERRA implica aceitação completa de todas as condições e regras descritas em seu regulamento. 

Na ocorrência de situações não previstas, caberá aos membros da Banca Examinadora elaborar parecer que subsidiará decisão, soberana e irrecorrível, da Coordenação do Prêmio. 

Sem ônus para o prêmio, a equipe responsável pelo projeto candidato autoriza a utilização, por quaisquer meios, do nome, imagem e voz dos profissionais envolvidos, bem como dos trabalhos inscritos, seja para fins de pesquisa ou de divulgação em qualquer meio de comunicação.

ETAPAS DO PROCESSO DE RECONHECIMENTO

O processo de reconhecimento pelo Prêmio INOVA SERRA envolve as seguintes etapas:
I) Inscrição;

II) Análise de Elegibilidade das Candidaturas;
III) Análise Técnica dos Relatórios de Gestão;
IV) Visita aos Projetos Habilitados;

V) Indicação dos Projetos Classificados para Reconhecimento e Premiação;

VI) Premiação e Reconhecimento dos Projetos Vencedores.

As etapas do Ciclo 2014/2015 do Prêmio deverão desenvolver-se, conforme calendário de atividades específico, disponível no site www.serra.es.gov.br.
I) Inscrição

As inscrições para participação no Ciclo 2014/2015 do Prêmio INOVA SERRA são realizadas exclusivamente por meio do email inovaserra@serra.es.gov.br .
Para inscrever a iniciativa, a equipe responsável pelo trabalho deverá preencher o Formulário de Inscrição e anexar o Relatório do Projeto, elaborado de acordo com o roteiro orientador.
II) Análise de Elegibilidade das Candidaturas
A análise de elegibilidade das candidaturas será realizada com base nas informações contidas nos Formulários de Inscrição e no Relatório dos projetos.

As candidaturas que não atenderem aos critérios de elegibilidade serão desqualificadas. As candidaturas consideradas elegíveis passarão para a etapa de análise técnica dos Relatórios dos projetos. Em ambos os casos, os coordenadores dos projetos receberão informação da Coordenação do Prêmio.
III) Análise Técnica dos Relatórios de Gestão

Os Relatórios dos projetos considerados elegíveis serão encaminhados pela Coordenação do Prêmio INOVA SERRA à Banca Examinadora. A análise dos relatórios ocorrerá em duas fases.
Na primeira fase, a Banca Examinadora e suas equipes temáticas de avaliação analisarão tecnicamente os trabalhos, com base nos critérios estabelecidos. O processo preliminar de avaliação técnica terá como resultado a classificação dos trabalhos semifinalistas.

Na segunda fase, as análises da Banca Examinadora resultarão na identificação dos três projetos finalistas por categoria e na indicação dos candidatos aos destaques temáticos. 
A Banca Examinadora do Prêmio INOVA SERRA e suas equipes de temáticas de avaliação serão compostas por especialistas com reconhecida atuação ou pesquisa em gestão, políticas públicas e sociais; pesquisadores e especialistas na área de Tecnologia da Informação e Comunicação, Governo Eletrônico e Gestão, que serão selecionados, convidados e gerenciados pela Coordenação do Prêmio.
IV) Visita aos Projetos Habilitados

A visita aos projetos habilitados será realizada pelas equipes temáticas de avaliação para verificação de evidências objetivas, visando a subsidiar a classificação dos trabalhos.

São considerados habilitados para visita os projetos que apresentem dúvidas quanto à interpretação de dados constantes de seu relatório que sejam substanciais para avaliação e/ou aqueles cujas práticas exijam comprovação in loco ou demandem verificação de evidências objetivas.
IV) Indicação dos Projetos Classificados para Premiação e Reconhecimento 

Ao final do processo de análise técnica, a Banca Examinadora fará a indicação dos projetos para reconhecimento e premiação à Coordenação do Prêmio INOVA SERRA.

V) Premiação e Reconhecimento dos Projetos Vencedores
Os projetos finalistas e os vencedores serão conhecidos na Cerimônia de Premiação do Ciclo 2014/2015. Os trabalhos vencedores serão premiados nas categorias do Prêmio INOVA SERRA ou reconhecidos com menções especiais de destaque.

Serão premiados pelo INOVA SERRA os trabalhos que apresentarem resultados mais expressivos alcançados por meio de práticas inovadoras de gestão, caracterizados por pontuação mais elevada em cada uma das categorias do Prêmio.
AVALIAÇÃO

São considerados critérios de avaliação para o processo de reconhecimento pelo Prêmio INOVA SERRA:

· relevância social do tema e do objetivo;

· caráter inovador;

· efetividade dos resultados;

· possibilidade de multiplicação;

· desenvolvimento de parcerias com outras entidades do setor público, social ou privado;

· relação custo-benefício. 

PREMIAÇÃO E RECONHECIMENTO DOS PROJETOS INDICADOS

PREMIAÇÃO

Serão premiados pelo INOVA SERRA os trabalhos que apresentarem resultados mais expressivos, alcançados por meio de práticas inovadoras de gestão, caracterizados por pontuação mais elevada em cada uma das categorias do Prêmio.

As equipes responsáveis pelos projetos vencedores nas categorias serão contempladas com:

- Troféu INOVA SERRA;
- Certificado de Reconhecimento e Premiação;
- Kit de equipamentos de informática no valor máximo de R$ 8.000,00 (oito mil reais)*;

* A composição dos kits de informática, bem como as especificações técnicas dos equipamentos constituintes serão definidos, descritos e publicados no Diário Oficial dos Municípios do Espírito Santo. 
Observações:
1) Será premiado apenas um trabalho por categoria;
2) A premiação será representada por Troféu INOVA SERRA e kit de equipamentos de informática no valor máximo de R$ 8.000,00 (oito mil reais), que serão conferidos a cada uma das equipes consideradas vencedoras nas quatro categorias do prêmio;
3) Os kits de equipamentos de informática serão padronizados para todas as equipes premiadas nas categorias do prêmio;
4) A composição dos kits de informática, bem como as especificações técnicas dos equipamentos constituintes serão definidos, descritos e publicados no Diário Oficial dos Municípios do Espírito Santo;
5) Caso haja redução no valor total estimado para a aquisição dos itens componentes do kit, em função do processo licitatório, não haverá possibilidade de complementação;
6) Os kits de equipamentos de informática serão oficialmente entregues às equipes responsáveis pelos projetos premiados em data posterior à Cerimônia de Premiação, a ser agendada com a coordenação de cada trabalho vencedor.

7) As instruções, critérios e procedimentos para a entrega oficial dos kits de equipamentos de informática às equipes responsáveis pelos projetos premiados nas categorias do prêmio serão descritos e publicados no Diário Oficial dos Municípios do Espírito Santo pela Secretaria Municipal de Administração e Recursos Humanos (SEAD) ou  Secretaria Municipal Desenvolvimento Econômico (SEDEC).
DESTAQUE PARTICIPAÇÃO
· Menção Especial Destaque Participação – será conferida à secretaria  ou unidade organizacional pública municipal que inscrever maior quantidade de projetos no Ciclo 2014/2015 do Prêmio INOVA SERRA.
Observações:
Poderão ser conferidas outras menções especiais de destaque a projetos, organizações e pessoas que se destacarem no Ciclo 2014/2015 pelo desenvolvimento de práticas inovadoras relacionadas a temas e questões consideradas relevantes, com base na proposta do INOVA SERRA;

CRONOGRAMA DO CICLO 2014/2015
	ATIVIDADE
	PERÍODO

	ETAPA I – Inscrição
	 01/08 a 30/11/2014

	ETAPA II - Análise de Elegibilidade das Candidaturas
	01/12 a 30/12/2014

	ETAPA III - Análise Técnica dos Relatórios do Projeto
	05/01 a 30/01/2015

	ETAPA IV - Visita aos Projetos Habilitados
	02/02 a 06/03/2015

	ETAPA V - Indicação dos Projetos Classificados para Premiação e Reconhecimento
	09/03 a 20/03/2015

	ETAPA VI - Premiação e Reconhecimento dos Projetos Vencedores
	26/03/2015


BANCA EXAMINADORA

A Banca Examinadora do Prêmio INOVA SERRA é composta por especialistas com reconhecida atuação ou pesquisa em gestão, políticas públicas e sociais; pesquisadores e especialistas na área de Tecnologia da Informação e Comunicação, Governo Eletrônico e Gestão, que serão selecionados, convidados e gerenciados pela Coordenação do Prêmio.

O processo de constituição e gerenciamento da Banca Examinadora do Prêmio INOVA SERRA, bem como a organização do processo de avaliação, observa regras rígidas em relação a conflitos de interesse reais e potenciais.

Os membros da Banca Examinadora do Prêmio assumem o compromisso de cumprir o Código de Ética e as Regras de Conduta aplicáveis a todas as informações recebidas das candidatas.

O Código de Ética e as Regras de Conduta são fornecidos aos membros da Banca Examinadora do Prêmio INOVA SERRA, quando de sua designação para participação nos trabalhos.

A participação como membro da Banca Examinadora do Prêmio INOVA SERRA é isenta de qualquer forma de remuneração pecuniária, garantidos a cobertura de despesas com deslocamentos, quando couber, e o recebimento de certificado de sua atuação no processo de reconhecimento pelo Prêmio INOVA SERRA.
As decisões da Banca Examinadora do Prêmio INOVA SERRA não são suscetíveis de impugnações ou recursos.

Todos os casos omissos serão resolvidos pela Coordenação do Prêmio INOVA SERRA.

REALIZAÇÃO E COORDENAÇÃO
Audifax Charles Pimentel Barcelos
Prefeito Municipal 
Cláudio José Mello de Souza

Secretário de Administração e Recursos Humanos
Everaldo Colodetti

Secretário de Desenvolvimento Econômico
Coordenação: 

Claydson Pimentel Rodrigues – SEDEC

Maria Teresa Mannato Angius - SEAD

Equipe Técnica

Denis Saiter Mageski – SEAD

Karla Andréa Gonçalves Capucho – SEDU

Rogéria Ramos – SEDEC

Sérgio Marcos de Carvalho – SEAD

Informações, dúvidas, sugestões, dificuldades para navegar no site?

Procure a Coordenação do Prêmio INOVA SERRA.

Email: inovaserra@serra.es.gov.br 
Telefones: (27)3251-5863 / 3251-6174 ou 3291-2304
INSCRIÇÕES

Para candidatar-se ao Ciclo 2014/2015 do Prêmio INOVA SERRA, a equipe responsável pela iniciativa deverá elaborar o Relatório do Projeto, com base nas orientações constantes no roteiro orientador. 
Depois, deverá preencher o Formulário de Inscrição e anexar o arquivo referente ao Relatório do Projeto, enviar exclusivamente para o email inovaserra@serra.es.gov.br 
Observe atentamente as dicas para acertar na candidatura.
DICAS PARA ACERTAR NA CANDIDATURA 

· Identifique a categoria mais adequada para inscrever o seu projeto. Procure relacionar o tema da categoria com a inovação produzida com o trabalho;

· Elabore o Relatório do projeto com atenção, contemplando todos os itens do roteiro orientador. O Relatório do projeto representa o primeiro contato que a banca examinadora tem com o seu trabalho, portanto, deve ser produzido de modo a caracterizar bem o seu projeto inovador, com informações consistentes e relevantes;

· Para a elaboração do Relatório do Projeto:

· Utilize linguagem, clara, objetiva e elucidativa. Apresente dados quantitativos e análises qualitativas, sempre que possível. Fotos, ilustrações e gráficos podem ser incluídos desde que realmente contribuam para a compreensão dos relatos;
· Descreva as práticas, evidenciando sua inovação, e demonstre os resultados, por meio de indicadores;

· Caracterize bem o “antes” e o “depois” da intervenção. Mostre o que mudou a partir da implantação do projeto;

· Organize os relatos observando com atenção o conceito da categoria escolhida. Lembre-se que o trabalho concorre em um tema e precisa demonstrar que atende às suas especificações;

· Nas descrições, atente para os critérios de avaliação. Procure demonstrar, com clareza, como o projeto dá conta das exigências de cada critério;

· Observe, com atenção, as especificações para formatação geral do relatório, contidas no roteiro orientador.

· Caso precise de orientação técnica, procure a coordenação do INOVA SERRA.

ROTEIRO PARA ELABORAÇÃO DO

RELATÓRIO DO PROJETO

Ciclo 2014/2015
INOVA SERRA
CICLO 2014
ROTEIRO PARA ELABORAÇÃO DO RELATÓRIO DO PROJETO

1) IDENTIFICAÇÃO
1.1)  TÍTULO DO PROJETO

Criar um nome para o projeto que o identifique adequadamente, com, no máximo, 50 (cinquenta) caracteres.

Atenção: este título deve ser exatamente o mesmo do Formulário de Inscrição.


1.2)  INSTITUIÇÃO PÚBLICA RESPONSÁVEL PELA INSCRIÇÃO

Indicar o nome completo e a sigla da instituição pública responsável pela candidatura do projeto.
Observações: 

· Caso o projeto estabeleça parcerias com organizações de diversas naturezas da sociedade civil e/ou com empresas privadas, a inscrição deve ser, necessariamente, feita pela organização pública responsável pela coordenação do trabalho;

· Caso haja parcerias entre diversas organizações públicas, cabe à equipe responsável pela coordenação do projeto a escolha do parceiro que irá representar a iniciativa no processo de inscrição.

1.3) PARCEIROS DO PROJETO E/OU ENVOLVIDOS NA INICIATIVA

Identificar os parceiros (do setor público, social ou privado) com os quais se estabelecem parcerias para o desenvolvimento do trabalho, bem como os envolvidos no processo. Fazer a distinção entre cada grupo.
Observações: 

· Considera-se “parceiro” a pessoa física ou jurídica com quem se estabelece uma relação de colaboração (formal ou informal) com vistas à realização de um objetivo comum às partes;

· Considera-se “envolvido” aquele que participa diretamente de alguma(s) etapa(s) e/ou atividade(s) do processo, sem que seja estabelecida uma relação que se caracterize expressamente como de “parceria";
· Poderão ser indicadas pessoas físicas que atuem como “parceiros” da iniciativa, especialmente, por meio de trabalho voluntário.

1.4) EQUIPE RESPONSÁVEL PELA COORDENAÇÃO DO PROJETO

Indicar os nomes completos dos participantes da equipe responsável pela coordenação do projeto candidato, listados em ordem alfabética e com destaque (em negrito) para o nome do coordenador do projeto.
Observações:

A equipe responsável pela coordenação do projeto deverá ser composta pelos servidores públicos que efetivamente atuam no gerenciamento do trabalho candidato e que são responsáveis pela gestão das práticas inovadoras da iniciativa.

· A equipe deverá ser constituída por, no mínimo, 2 (dois) servidores públicos efetivos, comissionados e/ou designação temporária.
1.5) DATA DE INÍCIO DA IMPLANTAÇÃO DO PROJETO

Indicar a data de início efetivo de operação do projeto (mês e ano). Esta data deve referir-se ao momento em que a implantação do projeto teve início na prática.

Observação: 

A data de início da implantação do projeto indicada deverá ser comprovada por meio de evidências objetivas (relatórios, registro fotográfico e outros), caso seja solicitado pela Coordenação ou pela Banca Examinadora do Prêmio INOVA SERRA, especialmente, se o projeto for habilitado para a etapa de visita técnica. 
2) CANDIDATURA
2.1) CATEGORIA

Indicar a categoria do Prêmio INOVA SERRA a qual o trabalho concorre (observar regulamento).

Atenção: a categoria indicada deve ser exatamente a mesma do Formulário de Inscrição.
3) RESUMO DO TRABALHO
Resumir, evidenciando em texto com até 1.000 (mil) caracteres (incluindo os espaços):

· a justificativa da importância do projeto;
· o objetivo geral do projeto;

· as soluções adotadas;

· os resultados alcançados.
Observação: 
As descrições contidas no resumo do trabalho serão detalhadas nas sessões que se seguem. Por isso, é importante que o texto do resumo seja capaz de sintetizar as informações, obedecendo ao limite de 1.000 (mil) caracteres.
4) OPORTUNIDADE PERCEBIDA OU PROBLEMA ENFRENTADO
4.1) SITUAÇÃO ANTERIOR

Descrever a situação anterior à intervenção, enfatizando a oportunidade percebida ou o problema encontrado. Identificar os fatores que impulsionaram o desenvolvimento do projeto;

4.2) DIAGNÓSTICO

Descrever como foram diagnosticadas as necessidades que justificaram a implantação do projeto.


5) SOLUÇÃO ADOTADA
5.1) OBJETIVOS

Identificar claramente os objetivos do projeto;

5.2) METODOLOGIA

Descrever a solução adotada, especificando a metodologia e as respectivas técnicas utilizadas para implantação do projeto;

5.3) INVESTIMENTO

Demonstrar o investimento necessário para o desenvolvimento das atividades (pessoas, recursos financeiros, materiais, tecnológicos, etc.);

5.4) OBSTÁCULOS

Comentar sobre as possíveis dificuldades encontradas para a implantação da iniciativa e como foram enfrentadas pela equipe;

5.5) INFORMAÇÕES COMPLEMENTARES

Para dar maior consistência aos relatos, é extremamente recomendável:

· apresentar dados quantitativos e análises qualitativas;
· fornecer endereços eletrônicos que permitam aos avaliadores obterem informações complementares referentes ao projeto, bem como verificar as funcionalidades e o desempenho de sistemas (no caso do trabalho envolver sistemas de informação acessíveis via Internet). 


6) CARACTERÍSTICAS DA INICIATIVA
Relatar sobre as seguintes características:

6.1)  RELEVÂNCIA SOCIAL DO TEMA E DO OBJETIVO

Caracterizar a relevância social do tema, que envolve a iniciativa, e do objetivo do projeto destacando os impactos positivos do trabalho na vida do cidadão.

6.2)  CARÁTER INOVADOR

Evidenciar o caráter inovador do projeto, identificando as práticas empreendedoras de gestão adotadas e relatando sobre a capacidade da iniciativa de mudar visões e comportamentos, de transformar processos, e de produzir novos resultados. 

6.3)  DESENVOLVIMENTO DE PARCERIAS

Caracterizar as parcerias estabelecidas com pessoas físicas e/ou jurídicas, do setor público, social ou privado (indicadas no item 3 do Roteiro para Elaboração do Relatório do Projeto), justificando a importância e demonstrando a efetividade dessas relações para o alcance dos objetivos do projeto.

6.4) RELAÇÃO CUSTO-BENEFÍCIO

Apresentar e analisar a relação custo-benefício do projeto, demonstrando a eficiência na utilização dos recursos associada às vantagens obtidas com os resultados alcançados. Abordar aspectos quantitativos e qualitativos.

7) RESULTADOS ALCANÇADOS
7.1) EFETIVIDADE DE RESULTADOS 

Apresentar os resultados alcançados pelo projeto, demonstrando sua capacidade de atingir os objetivos propostos.

Explicar o método utilizado para mensurar e avaliar os resultados, apresentando seus indicadores.

7.2) POSSIBILIDADE DE MULTIPLICAÇÃO 

Descrever as possibilidades de multiplicação da iniciativa, de replicação das práticas de gestão adotadas e de disseminação dos conceitos utilizados na concepção do trabalho para outras organizações, setores ou sistemas de trabalho.
8) APRENDIZAGEM
8.1) APRENDIZADO

Identificar e descrever os principais conhecimentos adquiridos com o desenvolvimento do projeto.

8.2) FATORES DE SUCESSO

Relacionar os fatores que contribuíram para o êxito da iniciativa.

8.3) PERSPECTIVAS FUTURAS

Identificar novas oportunidades de ação e de aprimoramento da iniciativa, vislumbradas a partir do desenvolvimento do projeto;

8.4) COMPARTILHAMENTO DE INFORMAÇÕES SOBRE A EXPERIÊNCIA

Relatar as principais sugestões da equipe para quem for desenvolver um projeto semelhante.

FORMATAÇÃO GERAL DO RELATÓRIO DO PROJETO
A formatação do Relatório do Projeto deverá obedecer às especificações que se seguem:

CARACTERÍSTICAS NORMATIVAS DO RELATÓRIO DO PROJETO
· Número máximo de páginas do Relatório (completo): 14 (quatorze) páginas;

· Número máximo de páginas de texto (relatório descritivo): 10 (dez) páginas;

· Número máximo de páginas de anexos: 4 (quatro) páginas;

· Número máximo de caracteres: 38.000 (trinta e oito mil) caracteres, incluindo os espaços.
Observação: 
No número máximo de caracteres estabelecido para o Relatório do Projeto (38.000), incluem-se os caracteres referentes ao texto do resumo do trabalho (1.000), conforme item 3 deste roteiro. 

RELATÓRIO DESCRITIVO
· Fonte: Arial;

· Estilo de fonte: normal;

· Tamanho: 11;

· Cor da fonte: automático;

· Alinhamento: justificado;

· Espaçamento antes: 0 pt;

· Espaçamento depois: 0 pt;

· Espaçamento entre linhas: simples;

· Margens (superior, inferior, lateral esquerda e lateral direita): 2,0 cm;

· Palavras estrangeiras: itálico;

· Neologismos ou acepções incomuns: entre aspas.

Títulos e Subtítulos: 
· Títulos: em maiúsculas; centralizado; fonte: arial; estilo da fonte: negrito; tamanho da fonte: 11;

· Subtítulos: em maiúsculas; alinhado à esquerda; fonte: arial; estilo da fonte: normal; tamanho da fonte: 11.
ANEXO AO RELATÓRIO DESCRITIVO
Elementos como: gráficos, tabelas, figuras e fotos não deverão ser inseridos no relatório descritivo. Esses elementos deverão ser apresentados em “Anexo” contendo, no máximo, 4 (quatro) páginas.

Todos os elementos apresentados no “Anexo” deverão ser devidamente identificados com títulos e legendas, seguindo as mesmas orientações normativas estabelecidas para o relatório descritivo. 

Os elementos deverão oferecer a correta indicação do item, do subitem e da página do relatório descritivo a que se referem.

Recomenda-se a inserção figuras e fotos apenas quando forem fundamentais para ilustrar os relatos ou quando representarem evidências objetivas das descrições.
OBSERVAÇÕES IMPORTANTES
· O relatório do projeto deverá seguir rigorosamente os itens e subitens do roteiro orientador;

· Para a elaboração do relatório, não é necessário repetir a explicação dos itens e subitens do roteiro, visando à economia de caracteres;

· As descrições contidas no relatório descritivo deverão apresentar, no texto, a indicação da existência de elementos (gráficos, tabelas; figuras e fotos), inseridas nos “Anexos”, que as complementem ou que as ilustrem;

· O Relatório do Projeto não deverá possuir capa;

· O número de caracteres utilizados no anexo não serão levados em consideração na soma do Relatório do Projeto;

· Não é necessária a apresentação de informações de qualquer natureza, além das solicitadas, referentes à organização responsável pela inscrição, bem como quaisquer outras que não acrescentem tecnicamente aos relatos;

· Todas as informações fornecidas no Relatório do Projeto são de inteira responsabilidade do concorrente e deverão ser comprovadas por meio de evidências objetivas no processo de avaliação.
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